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Ata 19ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 34ª legislatura da 

Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 22/06/2023.  

 

 

Aos 22 dias do mês junho de 2023, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo Nogueira 

Gomes, situado na Avenida Beira-Mar nº 1117, precisamente às 9:00hs o Sr. Presidente 

iniciou a reunião solicitando ao 1º Secretário, fazer a chamada nominal dos senhores 

Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam 13 Vereadores (as) 

presentes. No horário de expediente foram feitas as leituras dos ofícios: nº 023/23, da 

SEMED-encaminhando cópia do Projeto de Lei 07/23, dispõe sobre a criação do espaço de 

acolhimento institucional para crianças e adolescentes no Município de Salinópolis, nº 

044/23-GAB/PMS, encaminhando a mensagem de veto ao Projeto de Lei Legislativo nº 

009/2022, que revoga a Lei nº 2.772/2003, estatui nova norma sobre a contribuição para 

custeio do serviço de iluminação pública no Município de Salinópolis. Logo após o 

Presidente passou para o grande expediente, pra apresentação de indicações, projetos 

de leis e resoluções. Vereador Antônio Carlos, apresentou (02) indicação ao Poder 

Executivo, cópia para a Secretaria Municipal de Trânsito e Transportes, para ser 

construída quebra-molas na Rua Pedro Alcântara bairro São Tomé, e a instalação de placas 

indicativas com o nome das ruas e transversais da nossa cidade. A seguir o Presidente 

passou para assuntos livres, usando da palavra o Vereador André Barros, bom dia a 

todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e 

os que estão assistindo pela rede social, venho enaltecer e engradecer as questão da festa 

junina onde sábado estivemos presente na praça Luiz Bentes e vimos uma festa muito bonita 

onde vejo que a muito anos não tínhamos visto e fiquei bastante satisfeito onde a papa 

mingau foi a grande campeã no nosso Município, intermunicipal foi a quadrilha Marujos de 

São João, agradeço a quadrilha quero close que foi campeã no quesito cômico, agradeço a 

Prefeitura,  Secretaria de turismo, Secretaria de Cultura, porque não é fácil organizar evento 

eu fui Secretário de evento dessa cidade, sei o quão difícil termina a festa junina e começa a 

programação de São Pedro, onde dia 24 vamos ter o arraial dia 28 vamos ter a travessia 

fluvial do Cuiarana para a ponte que ocorre a 03 anos, e vamos honrar enquanto estiver no 

meu mandato e parabenizo aos organizadores da festa, nossa amiga auxiliadora, os guarda 

da santa e toda a sua equipe da comunidade São Pedro. Vereador André Barros concede a 

fala ao Vereador João, você tem razão quando fala porque já vamos para o terceiro ano 

desse avento religioso, pra mim é uma satisfação muito grande participar e os moradores do 

bairro da ponte ficam muito feliz em receber a sua comunidade e acredito da mesma 

maneira a comunidade do Cuiarana, posso dizer uma coisa que o apoio total dos vereadores 

a comunidade vai ter eu participativo em apoiar o evento da minha comunidade e desejo a 

todos um magnifico evento, parabenizo a coordenação em nome do Bruno e a diretoria da 
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Santa Ana do bairro da ponte. Vereador André Barros retorna a palavra, agradeço a 

participação do Prefeito kaká Sena que vai dar total apoio, pois já comemoramos à 40 anos a 

festividade, comemoramos também a safra da gó nos meses de maio a julho, onde os 

pescadores ficam muito feliz e satisfeito em darmos apoio fazendo bingo, doando rabeta, e 

todo um trabalho que vem realizando a esse mandato para o povo. Usando da palavra o 

Vereador Antônio Carlos, bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, venho 

falar da sessão passada reivindicando a questão do carro da saúde da Vila do Alto 

Pindorama, aonde eu disse aqui que a comunidade ficará a Deus dará sem o carro da saúde, 

em momento algum eu falei em questão a saúde do Município, onde teve uns memes na 

rede social perguntando de que lado eu estava, falo estou do lado do povo, em 2020 subi no 

palanque e falei ao Prefeito Kaká Sena em ajudá-lo até dia 31 de dezembro de 2024, isso foi 

a minha palavra vou cumprir e essas pessoas que estão fazendo meme procurem o que fazer 

e além do mais não tenho interesse em vim para a reeleição só quero cumprir meu 

mandatado e trabalhar ao lado dele para que a população possam ser beneficiada, a questão 

partidária estou do lado do Kaká pois indicamos pra ser Prefeito, que vier pra essa Casa de 

Leis a benefício da população terá meu apoio e se for pra lutar com o Kaká para se reeleito 

eu vou lutar e terá o meu voto e respeito a todos, inclusive aos colegas Vereadores da 

oposição e os demais amigos Vereadores, muito obrigado. Usando da palavra a 

Vereadora Luna Gabriela, bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos 

Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, venho 

primeiramente pedir desculpas pela minha ausência de 02 reuniões justificadas, porém na 

última falei sobre o tempo e de fato me confundir porque 10 minutos é para o primeiro 

espaço da reunião que é partidário, infelizmente 05 minutos é muito pouco pra duas quintas, 

mas só pedindo desculpas e reconhecendo minha falha, tive uma questão aos medicamentos 

da saúde pública e questionei e foi apresentado na reunião passada pelo Vereador um 

relatório do CAFS SEMUS mas não justifica nada sobre as faltas de medicações aonde li o 

relatório todo e o que consta aqui é simplesmente o processo de distribuição da medicação, 

medicamentos primário da saúde referente ao atendimento de hiper dia hipertensão e 

diabetes, portanto o esclarecimento da Secretaria de Saúde não foi suficiente porque ele não 

esclarece nada, apenas explica como se faz a demanda de entrega e uma coisa não tem nada 

a ver com a outra, em relação a questão legislativa venho colocar algumas questões que me 

deixam angustiada como legisladora uma vez que me comprometi a falar a favor do povo, 

porém o que vimos aqui não é isso e sim um puxadinho da Prefeitura, servidores servindo a 

Prefeitura Municipal de Salinópolis, vimos até o nobre Vereador vindo aqui assustado 

tentado se justificar, acho que não é o caso Vereador porque você veio aqui pra representar 

o povo, e veio com muito receio de está falando contra o gestor, insisto em dizer que o 

Legislativo Municipal é independente e não dependemos exclusivamente da vontade do 

domínio do Prefeito, mas infelizmente não é o que vimos nessa casa e posso comprovar isso 

porque estou aqui com pareceres financeiro e constitucional da emenda que a Vereadora 
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Roberta e eu colocamos em relação ao Conselho Municipal da Mulher, uma emenda legal 

diga-se de passagem e foi tendenciosamente acredito até pela Assessoria Jurídica que esteja 

junto com a Câmara servindo a Prefeitura contra e determinou o artigo que o Projeto não 

pode porque veda é proibido a partir do ano 2024, por ser ano eleitoral a criação de 

programas sociais que venha de alguma forma beneficiar a população como Conselho 

Municipal deixo bem claro a Assessoria Jurídica não é um beneficio, ele é consultivo e 

deliberativo e não contrata profissionais porque o mesmo é paritário 50% (por cento) da 

sociedade civil organizada 50% (por cento) da administração pública mas uma falha, porém 

temos o projeto do vale gás aprovado nesta Casa por unanimidade, mesmo sendo discutido 

nesta tribuna e comprovado que precisava melhorar porque o projeto está na LDO, pelo 

Executivo para o orçamento de 2024, aonde é um projeto de beneficio a população mas que 

gera dinheiro direto no ano de 2024, período eleitoral e nos utilizamos inclusive essa tribuna 

para explicar que esse projeto poderia ser melhorado e colocado por tempo indeterminado 

pra realmente beneficiar a população que precisa, mas o projeto foi aprovado para 01 ano de 

2024, conforme a LDO ou seja, o projeto está completamente tendencioso e nos 

regulamentamos uma campanha politica para o prefeito, onde eu não estive presente isso 

que é uma sacanagem de aprovar as coisas erradas, e gostaria de dizer a população 

salinopolitana que me entristeço com o posicionamento da Câmara Municipal em sua 

maioria porque não são todos, estando a serviço indiscriminadamente e descaradamente do 

Prefeito Municipal,  como foi vetada a lei de iluminação pública que é um beneficio pra a 

população e foi vetado fora do prazo totalmente fora dos trâmites processuais porque já 

passou o prazo de veto e agora que o Prefeito encaminhou para a Câmara, mais uma vez vai 

ser feito visto grossa que essa Câmara infelizmente serve ao Executivo, não a população 

então fica aqui o meu repúdio a essas atitudes porque não foi isso que nos se manifestamos e 

comprometemos em campanha política, obrigado e bom dia a todos e fiquem cientes das 

coisas que acontecem nessa casa. Usando da palavra o Vereador Argeo Corrêa, bom dia 

a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes 

e os que estão assistindo pela rede social, venho mencionar os trabalhos feito por mim nessa 

semana anterior, peço desculpas ao povo por não participar da sessão passada devido estar 

organizando o 6° arraial no bairro guarani II, com apresentação de quadrilhas cômicas, 

distribuição de mingau, premiação desde 2017 faço esse evento, agradeço ao Deputado 

Ronie e a Deputada Federal Renilce, colaboraram com essa festa. Também estive vendo a 

publicação da Diretora do DETRAN Renata na qual a mesma vai fazer sua operação de 

verão em julho, o que me chamou atenção foi um ônibus do DETRAN que ira fazer uma 

fase experimental com 04 paradas de ônibus, me alegro porque foi uma luta  minha aqui na 

Câmara, mandei no pv da Renata é diretora a minha ideia o qual o Munícipio passa por 

essas situações fico muito feliz que nós Vereadores estamos fazendo nosso trabalho que é de 

chamar atenção do Poder Público, para trazer essas melhorias e no primeiro domingo de 

manhã o ônibus vai estar fazendo a rota de maneira experimental pois o sentido do 

DETRAN é falar a população que é melhor ir a praia não com o próprio veiculo e sim com o 
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transportes alternativos, porque a maioria vai para a praia se embriaga e quando volta se 

depara com a  blitz, parabenizo ao DETRAN, ao Prefeito por ter atendido o nosso pedido, 

dizer que ontem teve o corujão da saúde no bairro guarani II, equipes de vários postos de 

saúde do guarani, porto grande, são Vicente estiveram presentes pra atender aquelas 

comunidades. Hoje a Rua Almirante Tamandaré está sendo asfaltada foi uma luta minha pra 

o povo e festejo com o Prefeito Kaká junto a equipe de asfalto do Munícipio, não pode estar 

presente na ultima reunião que o Prefeito fez com os Vereadores pra ver as necessidades do 

povo e levar melhorias aos mesmos, obrigado a todos. Fez uso da palavra o Vereadora 

Marcelo Pinheiro, bom dia a todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e 

Vereadoras, público presentes e os que estão assistindo pela rede social, venho falar sobre o 

decorrer da semana que estivemos colocando nosso mandato a disposição e hoje estou aqui 

prestando conta, antes de começar venho me solidarizar pelo ocorrido que aconteceu na 

madrugada de terça pra quarta- feira na barraca Rosas do Mar do meu amigo Robinho, onde 

teve sua barraca totalmente consumida pelo fogo e sabemos que é muito doloroso pois a 

pessoa não esperava e abalou principalmente o dono, me coloco a disposição do proprietário 

que vai recomeçar seu negócio na véspera do verão é o mês que entra  mais dinheiro e peço 

que os amigos de verdade possam estar lá dando a devida ajuda não preciosa ser muito. No 

último sábado estive fazendo o arraial das comunidades onde unifiquei as vilas do Coremas 

e Vila Nova e foi uma festa muita bonita várias atrações e bingo foi bastante divertido com 

várias premiações me sinto grato em colocar meu mandato através dessas programações, 

muito obrigado as vilas que me receberam de braços aberto e ano que vem se deus quiser 

tem mais. Também falar da Rua Santana do Nascimento que estar na fase de conclusão onde 

os moradores precisavam muito desse trabalho da Prefeitura foi feito uma saída principal 

tanto da rua ao lado quanto da rua principal, pra que a água possa jorrar pela tubulação e que 

não venha trazer danos aos moradores, estou feliz falando desse trabalho  e também, da 

última ação de terça feira que realizamos ao lado do campo do batata onde recebemos 

muitos moradores do bairro do Viana, Gruta, Atlântico, bairro Nova Brasília, foram tirados 

RGs, certidões e com certeza me sinto muito honrado em contribuir com a população e fazer 

parte dessa gestão em  poder ajudar enquanto Vereador é muito significante, tenho certeza 

que não vai parar por aí, em agosto vamos avançar com estética, panificação e de outros 

serviços pelo Secretário Igor Normando da SEAC vai estar disponibilizando para o nosso 

Munícipio, fico agradecido pelo total foi de suma importância a gente trazer o serviço de 

cidadania através da carreta TerPaz do Governo do Estado para a população, aqui fica meus 

agradecimento muito obrigado. Usando da palavra o Vereador Eron Teixeira, bom dia a 

todos a mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e 

os que estão assistindo pela rede social, quero me congratular com a indicação do Vereador 

Tonhão, os salinopolitanos não sabem os nomes das ruas, onde devo saber o máximo 15 

ruas  mas venho daquele tempo que era por ponto de referência e acontece que não 

decoramos nomes de rua, dizer que a indicação é muito boa pois precisamos e os veranistas 

que visitam nossa cidade precisam mais ainda pois eles vem completamente desenformado 
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das ruas e isso ajudará muito, ouvir também a fala do Vereador Argeo sobre a Rua 

Tamandaré, ano passado demos entrada em um Projeto de Lei, pra trocar os nomes de duas 

ruas foram aprovados por essa casa e o meu projeto foi justamente com essa Rua Tamandaré 

dessa duas ruas, fomos em Belém com alguns Vereadores em uma loja de placas em Belém, 

ficamos abismados com o preço das placas para indicar o nome dessa ruas coisa de outro 

mudo, se torna muito caro sinalizar a cidade com placas mas é necessário, preciso fazer e 

vou conversar com o Prefeito pra colocarmos essa placas da trocar dos nomes, no mais um 

bom final e fiquem com Deus. Usando da palavra o Vereador Naldo, bom dia a todos a 

mesa diretora dessa Casa de Leis, aos Vereadores e Vereadoras, público presentes e os que 

estão assistindo pela rede social, a minha vida aqui é pra agradecer o Prefeito pelos 

trabalhos que estão sendo realizados na nossa cidade, estive em Belém com os meus amigos 

atrás de recursos, fomos bem recebidos com os Deputados na ALEPA, quem ganha com 

isso é o povo de Salinas. Falar do corujão da saúde aconteceu no bairro do guarani funciona 

a noite e essa ação está beneficiando todos os moradores que moram nesse bairro e não tem 

acesso ao posto pela parte da manhã ou tarde, dizer ainda, que fomos eleitos pelo povo pra 

trabalhar para o povo e não pra agradar Prefeito nenhum e todos os Vereadores tenho 

certeza que trabalham em prol do povo e não estamos aqui pra servir Prefeito e sim o povo, 

muito obrigado e Deus abençoe a todos. A seguir o Presidente passou para 1ª parte: Está 

em discussões as atas da 16ª, 17ª, das reuniões ordinárias realizadas nos dias, 01 e 07 de 

junho de 2023, a seguir foram aprovadas por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. 

Indicação autoria do Vereador João Erivaldo, solicitando ao Prefeito Municipal em 

conjunto com a Secretaria Municipal de Obras, construção de praça pública entorno da 

Igreja de Santas Ana no bairro da ponte, a seguir foi aprovada por unanimidade dos 

Vereadores (as) presentes. Em discussões os pareceres da Comissão de Constituição e 

Justiça, Comissão de Economia e Finanças do Projeto de Lei Legislativo nº 06/23, 

dispõe sobre a autorização para concessão de kits de material esportivo aos clubes, 

associações e projetos sociais. A seguir aprovados os pareceres acima citados por 

unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em discussão o Projetos de Lei nº 06/2023, 

dispõe sobre a autorização para concessão de kit de material esportivo aos clubes, 

depois foi aprovado o Projeto de Lei nº 06/23 por unanimidade dos Vereadores (as) 

presentes. Em discussões os seguintes pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, 

dos Projetos de Leis do Poder Executivo, nº 01/23, dispõe sobre as condições de resgate 

das enfiteuses nos imóveis do Município de Salinópolis, nº 06/23, dispõe sobre a criação 

do Fundo Municipal de Turismo, Cultura, Esporte e Lazer. A seguir foram aprovados os 

pareceres acima citados, por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em discussões os 

pareceres da Comissão de Economia e Finanças, dos Projeto de leis nº 01/23, dispõe 

sobre as condições de resgate das enfiteuses nos imóveis do Município de Salinópolis, 

nº 06/23, dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Turismo, Cultura, Esporte e 

Lazer, a seguir os pareceres foram aprovados por unanimidade dos Vereadores (as) 

presentes. Em discussões os Projetos de Leis autoria do Poder Executivo nº 01/23, 
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dispõe sobre as condições de resgate de enfiteuse nos imóveis do Município de 

Salinópolis, nº 06/23, dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Turismo, Cultura 

e Lazer. A seguir foram aprovados os Projetos de Leis por unanimidade dos Vereadores 

(as) presentes. Em discussão o parecer da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto 

de Lei Legislativo nº 05/23, dispõe sobre a mudança da atual Rua 3ª, bairro do 

destacado para ser chamada de Rua Manoel Joaquim de Santana, foi aprovado por 

unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 

05/23, a seguir foi aprovado por unanimidade dos Vereadores (as) presentes. Foi 

colocado em discussões os pareceres da Comissão de Constituição e Justiça, Comissão de 

Economia e Finanças do Projeto de Lei nº 04/23, Diretrizes Orçamentárias (LDO) exercício 

de 2024, autoria do Poder Executivo. Usaram da palavra as Vereadoras Roberta Gaia, Luna 

Gabriela, pediram aos Presidentes da Comissão de Justiça, Comissão de Finanças para ser 

inserido nos referidos pareceres Art. 73 § 10. No ano em que se realizar eleição, fica 

proibida a distribuição gratuita de bens, valores ou benefícios por parte da administração 

pública, exceto nos casos de calamidade pública. Em seguida deu por encerrada a sessão 

marcando a próxima para o dia 29 de junho no horário regimental. E para constar Argeo 

Corrêa,1º Secretário lavrei a presente ata, depois de aprovada será assinada pelos 

Vereadores e Vereadoras presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, Plenário Raymundo 

Nogueira Gomes, 22 de junho de 2023. 
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                       João Erivaldo da Silva-Vereador Presidente PDT    
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06________________________________________________________ 

                   Eron de Carvalho Teixeira- Vereador Republicano  
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                   Dalte do Rosário Gomes- Vereador MDB 
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                  Denys Lucio Marques de Souza- Vereador PL  
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                 Rosinaldo Martins Miranda- Vereador DC   
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                 José Raimundo Souza da Silva- Vereador Republicano  
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                 Luna Gabriela Figueiredo de Santa Brígida- Vereadora PL  
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               Marcelo Sandro Araújo Pinheiro- Vereador Podemos   
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              Vera Lucia de Souza Henrique- Vereadora Democratas   


